

КМ13321.4



# ОБРАЩЕНИЕ

АРХИЕПИСКОПА КОСТРОМСКОГО И ГАЛИЧСКОГО

**АЛЕКСАНДРА**

В ДЕНЬ ПРАЗДНОВАНИЯ ФЕОДОРОВСКОЙ ИКОНЕ

БОЖИЕЙ МАТЕРИ

29 АВГУСТА 2006 ГОДА



86.372  
М 86.372-5

### Дорогие братья и сестры!

**Н**ЫНЕ мы вновь совершаем празднование в память о явлении на Костромской земле великой святыни православной России – чудотворной Феодоровской иконы Божией Матери.

Века, прошедшие после этого события, совершившегося в XIII столетии на берегах реки Запрудни – обретения костромским князем Василием Ярославичем образа Пресвятой Богородицы – открывают нам духовное богатство благодатного дара, по милости Божией посланного православным людям Костромского края явлением чудотворной Феодоровской иконы.

Прославленная бесчисленным множеством чудес, эта святыня многие столетия озаряет нашу землю неизреченным светом Божественной любви. С чудотворной Феодоровской иконой Божией Матери была связана победа костромичей во главе с князем Василием в битве с вражескими отрядами на Святом озере. Перед этой иконой первый царь из дома Романовых, юный Михаил Феодорович – с упованием на помощь Божию и милость Царицы Небесной – принял избрание его на престол государства Российского, дал обеты верности народу и Отечеству.

Взирая на образ Матери Господа нашего Иисуса Христа, Той, посредством Которой *«Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины»* (Ин. 1, 14), мы возносим Ей хвалу за обильные благодеяния, явленные Костромской земле, открываем перед Ней души и сердца – памятуя, что, по слову выдающегося церковного иерарха XX столетия митрополита Николая (Ярушевича), *«к подножию святых икон Божией Матери мы должны приносить самые лучшие и светлые чувства своей верующей души: благодарную любовь, смирение, веру, надежду, и главное – добрые дела нашей христианской жизни»*.

Сегодня, в начале XXI века, вспоминая о судьбоносных для нашей страны событиях Смутного времени и о всей многовековой истории нашего Отечества, нам следует признать: без духовного основания, без следования устоям веры и благочестия в личной,

семейной и общественной жизни тщетны будут любые попытки державного переустройства, любое начинание в деле преодоления смуты века двадцатого – ведь, по слову святого царя, пророка и псалмопевца Давида, *«если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строящие его»* (Пс. 126, 1).

История не *«возвращается на круги свои»* (Еккл. 1, 6), но именно сейчас нам особенно важно помнить опыт предшествующих поколений: только соборное единение всех истинных патриотов России, *«единство духа в союзе мира»* (Еф. 4, 3), всенародное обращение к духовным ценностям Православия могут привести Отечество к благоденствию и процветанию, к величию и славе. Иначе все усилия разума человеческого, не озаренного светом Христовой Истины, будут тщетными и суетными.

В последние годы возродилась древняя традиция изнесения нашей святыни – Феодоровской иконы Пресвятой Богородицы – из Костромы для участия в церковных торжествах. Миллионы верующих буквально по всей России и Украине благоговейно преклоняли колена пред ликом Царицы Небесной, по молитвам к Которой и поныне совершаются чудеса, засвидетельствованные нашими современниками: исцеления болящих, благословенные Богом деторождения у супругов, не имевших до этого чад.

Вновь, как и в прежние века, святыня Костромского края поистине становится благой Одигитрией – Путеводительницей русского народа в деле духовного возрождения Отечества, в обретении столь необходимого ныне всем нам *«познания истины»* (1 Тим. 2, 4).

*«Вспоминая историю града Костромы, – говорит Предстоятель Русской Православной Церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, – мы осознаем, что именно с этой святыней – чудотворной иконой Царицы Небесной – наши предки, жившие на этой земле, проходили свой жизненный путь и черпали духовные силы в обращении к Заступнице Усердной всего рода христианского. Мы будем молиться, чтобы Господь благословил «люди Своя миром», ниспослал Свое благословение на эту древнюю землю и на всех тех, кто совершает здесь свое служение,*



*архипастырские и пастырские труды, кто несет монашеские подвиги. Пусть милость Божия укрепит их и подаст силы и мужество нести свой жизненный крест».*

Скорби и беды, постигшие Россию в минувшем веке, не обошли стороной Костромской край; но ныне *«ночь прошла, а день приблизился»* (Рим. 13, 12). Одним из видимых знаков духовного возрождения нашей земли стало восстановление древней традиции: совершения 29 августа, в день явления Феодоровской иконы, общегородского крестного хода с чудотворным образом от кафедрального собора Костромы к воздвигнутому на месте обретения святыни храму Спаса на Запрудне.

Молитвенные шествия, издревле установленные Православной Церковью и совершаемые в дни особых торжеств или в годину бедствий, служат объединению людей в общей молитве о даровании мира и благополучия, о «благорастворении воздуха и изобилии плодов земных». *«Посему износим из храмов святые иконы и честные кресты, – пишет один из учителей Церкви святитель Симеон Фессалоникийский, – чтобы вместе с людьми свяtilось и все то, чем они пользуются, и дома их, и пути, и воды, и воздух, и земля, нами оскверненная, и город, нами населенный, и страна, и чтобы все это удостоилось Божественной благодати, освободилось от порчи и тления, чтобы был к нам милостив Воплотившийся ради нас и Приявший зрак раба»* Христос Спаситель.

Последуем и мы ныне, дорогие братья и сестры, этому благочестивому обычаю – с молитвой, в единстве веры и любви пройдем по улицам нашего древнего града, прося Бога о благословении Костромской земли, о даровании ей благоденствия и мира и воспевая Царице Небесной сердцем и устами: *«Не имамы иныя помощи, не имамы иныя надежды, разве Тебе, Владычице, Ты нам помози, на Тебе надеемся и Тобою хвалимся, Твои бо есмь рабы, да не постыдимся».*

КМ. 13321. 4

Костромская область  
ВНЕШНИ ТЕКА  
И. И. К. КРУПСКОЕ

+ Александр,

АРХИЕПИСКОП КОСТРОМСКОЙ И ГАЛИЧСКОЙ